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Spørgsmål nr. S 795 fra medlem af Folketinget Sjúrður Skaale (JF): 

”Mener ministeren, at det er hensigtsmæssigt, at advokater, der 

har deres virke på Færøerne, ikke har adgang til sagsportalen 

minretssag.dk, og har ministeren nogen intentioner om at under-

søge muligheden for at ligestille færøske advokaters adgang til 

sagsportalen i sager, der forløber efter den danske retsplejelov, 

med advokater, der har deres virke i Danmark?”

Begrundelse:

”Det er for spørgeren oplyst, at advokater, der har deres virke på 

Færøerne ikke har adgang til portalen minretssag.dk, der anven-

des ved visse borgerlige retssager i Danmark, jf. retsplejelovens 

§ 148 a, da de ikke kan få medarbejdersignatur, grundet mang-

lende CVR-nummer. Advokater, der har deres virke på Færø-

erne, er således ikke ligestillet med deres danske kollegaer, hvis 

de møder for retten i Danmark i sager, der forløber efter den 

danske retsplejelov. Der henvises ligeledes til folketingsbeslut-

ning nr. B 34 af 13. maj 2014 om iværksættelse af en systema-

tisk indsats mod grænsehindringer inden for rigsfællesskabets 

grænser.”

Svar:

1. Det bedste ville for mig at se være, at også færøske advokater havde mu-

lighed for at anvende minretssag.dk ved anlæg af borgerlige retssager i Dan-

mark. 

Imidlertid er det sådan, at Domstolsstyrelsen som følge af driftsudfordrin-

ger med minretssag.dk p.t. ikke videreudvikler minretssag.dk, ligesom der 

kun foretages ændringer i systemet, der indebærer performanceforbedrin-

ger. Driftsudfordringerne er nærmere beskrevet i orienterende aktstykke nr. 

67, der blev afgjort den 13. december 2018. Aktstykket er vedlagt denne be-

svarelse. Der pågår således i øjeblikket et arbejde med at kortlægge og ud-

bedre driftsudfordringerne. En endelig stillingtagen til håndteringen af ud-

fordringerne med minretssag.dk og det nye civilsystem, herunder til i hvil-

ket omfang systemet er egnet til videreudvikling, forventes at foreligge me-

dio 2019.

2. I forhold til adgangen til at anlægge og kommunikere i en sag i Danmark 

uden brug af domstolenes sagsportal kan jeg oplyse, at en færøsk advokat 

som udgangspunkt er fritaget fra at anvende domstolenes sagsportal.
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Den, som er fritaget fra at anvende domstolenes sagsportal, skal på papir 

indlevere processkrift mv. til retten med de oplysninger, som vedkommende 

efter retsplejeloven skal forsyne retten med. 
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